
 

BIJEENROEPING GEMEENTERAAD 

 

Zaventem,  19 februari 2010 

M. / Mw. 
wordt, overeenkomstig artikel 20 van het Gemeentedecreet, uitgenodigd 
tot het bijwonen van de vergadering van de gemeenteraad, die zal plaatsvinden  
in de raadzaal van het gemeentehuis, Diegemstraat 37, 1930 Zaventem, 
op  MAANDAG 01 MAART 2010   te 19.30 uur. 
 

Openbare vergadering 
 

 Mededelingen 
 

� Besluit van de provinciegouverneur Vlaams-Brabant d.d. 03.02.2010 waarbij de 

begroting 2010 van de lokale politie van de politiezone Zaventem wordt 

goedgekeurd. 
 

1. Goedkeuring notulen vergadering 25 januari2010. 
 

 Lokale Politie 
 

2. Vacant verklaring en toepassing van de mobiliteitsregeling – 1ste cyclus 2010. 
 

 Ruimtelijke Ordening – Grondbeleid - Regie Grondbeleid 
 

RUIMTELIJKE ORDENING 
 

3. Voorlopige vaststelling gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Terminalzone internationale  
       luchthaven ZAVENTEM” – Advies. 
 

4. Voorlopige vaststelling gemeentelijk ruimtelijk structuurplan WEZEMBEEK-OPPEM – Advies. 
 

5. Huishoudelijk reglement Gecoro ZAVENTEM – Aanpassingen en aanvulling - Goedkeuring. 
 

GRONDEBELEID 
 

6. Museumlaan (S)  –  niet gekadastreerd eigendom van de gemeente (aanzet van buurtweg nr.  
      5) - verhuur aan aanpalende eigenaar Museumlaan 72 - Bekrachtiging huurovereenkomst. 
 

REGIE GRONDBELEID 
 

7. Regie Grond- en Bouwbeleid Zaventem  -  Begroting 2010 – Goedkeuring. 
 

 Personeel 
 

8. Vacant verklaring bij bevordering van de betrekking “afdelingshoofd Interne Zaken en  
      Secretariaat”. 
 

9. Tweede Pensioenpijler – Intentieverklaring om aanvullend pensioenstelsel voor de 
contractuele  
      personeelsleden in te voeren en de RSZPPO aan te stellen als opdrachtencentrale volgens de  
      wetgeving overheidsopdrachten. 
 



 Financiën 
 

10. Integraal waterbeheer – gemeentelijke saneringsbijdrage per 01 januari 2010. Goedkeuring. 
 

11. Begeleiding bij de opmaak van DBFM-overeenkomst voor de oprichting van een  
      politiecommissariaat. Bepalen van de lastvoorwaarden en de wijze van gunnen. 
 

12. Belastingen - Kennisneming van het bericht van de provinciegouverneur aangaande de  
      goedkeuring van de fiscale reglementen gestemd in de gemeenteraad van 14 december 2009. 
 

13. Verordening van belasting op de opslagplaatsen voor schroot en op de autowrakken. 
 

14. Verlenen van een toelage aan de KV Woluwe-Zaventem bestemd als uitbatingvergoeding voor 
      de sportinfrastructuur Quinkenstraat (Z), verschuldigd aan het AGB. 
 

15. Verlenen van een toelage aan het Jeugdmuziekatelier Sterrebeek bestemd als uitbating- 
       vergoeding voor een gedeelte van de infrastructuur van het GC “De Maalderij” (S) 
verschuldigd  
      aan het AGB.. 
 

16. AGB Zaventem - kennisneming Financieel Plan. 
 

17. Retributiereglement op prestaties van het gemeentelijk personeel en het uitvoeren van werken  
      voor derden. 
 

 Intercommunales 
 

18. INTERZA – aanduiding raadgevend bestuurder. 
 

Besloten vergadering 
 
 

Vanaf punt 19 tot en met 26. 
 

________ 
 



 

NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD 
 

D.D. MAANDAG  01 MAART 2010 
 

________________ 
 

 
 
AANWEZIG : M.M. : 
 
 
P. DERVEAUX, VOORZITTER; 
 
F. VERMEIREN, BURGEMEESTER 
 
MEVR. I. HOLEMANS, E. VAN ROMPUY, W. BLOCKMANS, D. PHILIPS, P. ROSEL, MEVR. A. CEUPPENS, MEVR. L. 
WIERINCK, SCHEPENEN 
 
R. ARTOIS, J. P. VERBINNEN, P. VAN CAUWENBERGHE, J. CHRISTIAENS, R. POELS, G. VAN ROEY, W. 
DESLOOVERE, W. MISEUR, MEVR. V. PILATE, J. P. MARTENS, MEVR. A. GILLE, P. OCKERMAN, E. RENNEN, L. 
VANDER ELST,  F. DAHDOUH-GUEBAS, O. THOMAS, S. BRAMS, MEVR. N. BOUAICH, MEVR. J. BLANCHE, 
RAADSLEDEN 
 
EN W. DEBRUYN, GEMEENTESECRETARIS. 
 
 
 
VERONTSCHULDIGD : M.M. : 
 
 
Mevr. M. VAN DER ELST, Raadslid. 
 
 
 
OPMERKINGEN : 
 
 
De heer S. BRAMS, Raadslid, woont de zitting bij vanaf punt 2. 
De heer R. ARTOIS, Raadslid, woont de zitting bij vanaf punt 4. 
 
 
 
LOTING : 
 
 
Overeenkomstig het reglement van inwendige orde wordt de heer J.P. VERBINNEN, 
gemeenteraadslid, aangeduid om als eerste te stemmen tijdens de zitting. 
 
 
 
 
 
De Raad vergadert in openbare vergadering op maandag 01 maart  2010 om 19u30’ in de vergaderzaal 
(gelijkvloers) Gemeentehuis, Diegemstraat 37 te 1930 Zaventem. 
 

__________ 
 



 
 
 

 

OPENBARE VERGADERING 

 
 
 
 
 
Mededelingen 

 

 
De voorzitter brengt volgende mededelingen ter kennis van de raad : 
 

� Besluit van de provinciegouverneur Vlaams-Brabant d.d. 03 februari 2010 waarbij de 
begroting 2010 van de lokale politie van de politiezone Zaventem wordt goedgekeurd. 

 
 
 
 
 
 
 
Punt 1 : Goedkeuring notulen vergadering 25 januari 2010. 

 

 

De notulen van de gemeenteraadszitting d.d. 25 januari 2010 worden zonder opmerkingen met 
algemene stemmen goedgekeurd. 
 
 
 

__________ 



 
 
Punt 3 : Voorlopige vaststelling gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Terminalzone 

internationale luchthaven ZAVENTEM” – Advies. 

 

 

Schepen voor Ruimtelijke Ordening, de heer E. VAN ROMPUY, licht het advies dat namens het 
college wordt voorgesteld toe. Hij benadrukt dat het huidige dossier geenszins de oprichting van 
een nieuwe “Low Cost Terminal” of een mogelijke uitbreiding van de luchthaven betreft, doch 
handelt over een gedeeltelijke bestemmingswijziging van de zone voor openbaar nut om de 
inrichting van luchthaven gerelateerde kantoren mogelijk te maken. 
 

___ 
 
De heer P. VAN CAUWENBERGHE (U.F.) stelt dat zijn fractie deze mening niet deelt. De 
aangevraagde aanpassing kadert binnen de intenties van BAC om de uitbreiding van de capaciteit 
van de luchthaven voor te bereiden. 
 
In het dossier heeft men geen aandacht besteed aan de gevolgen van een verhoging van het 
aantal vliegbewegingen – tevens werd geen studie gedaan naar de invloed van het vliegverkeer op 
de luchtverontreiniging. 
 
De U.F. – fractie meent dat met dit dossier gepoogd wordt om een MER-studie over de 
luchthaven te vermijden en adviseert de raad om een ongunstig advies uit te brengen. 
 

___ 
 
Schepen E. VAN ROMPUY wijst erop dat het hier slechts gaat om een bestemmingswijziging voor 
de bestaande gebouwen. Het onderzoek in het dossier heeft zich toegespitst op een risico-
analyse over refueling van vliegtuigen in de onmiddellijke omgeving van de gebouwen. 
 

___ 
 
De burgemeester wijst op het begrip ecologie/economie. Het gemeentebestuur van Zaventem 
moet in deze crisistijd zeker aandacht hebben voor het economisch belang van de luchthaven. De 
stelling van de U.F. – fractie is erop gericht om de luchthaven en haar economische activiteit te 
laten wegkwijnen – misschien om een herlocalisatie te bekomen in Bierset. 
 

___ 
 
De heer P. VAN CAUWENBERGHE (U.F.) repliceert dat de zorg van de U.F. – fractie in de eerste 
plaats uitgaat naar het welzijn en de gezondheid van de burgers. 
 

___ 
 
 
 
 
 
 



 
Vervolg punt 3 
 
Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met 21 stemmen voor en 6 stemmen tegen. 
 

Stemden voor : 
 
F. VERMEIREN, Mw. I. HOLEMANS, E. VAN ROMPUY, W. BLOCKMANS, D. PHILIPS, P. ROSEL, 
Mw. A. CEUPPENS, Mw. L. WIERINCK, J. CHRISTIAENS, R. POELS, G. VAN ROEY,  
W. DESLOOVERE, W. MISEUR, J.P. MARTENS, Mw. A. GILLE, P. OCKERMAN, E. RENNEN,  
L. VANDER ELST, F. DAHDOUH-GUEBAS, J.P. VERBINNEN, P. DERVEAUX. 
 
Stemden tegen : 
 
P. VAN CAUWENBERGHE, Mw. V. PILATE, O. THOMAS, S. BRAMS, Mw. N. BOUAICH,  
Mw. J. BLANCHE. 
 

__________ 
 



 
Punt 4 : Voorlopige vaststelling gemeentelijk ruimtelijk structuurplan WEZEMBEEK-

OPPEM – Advies. 

 
 
Schepen E. VAN ROMPUY licht kort de door de GECORO en het college voorgestelde 
opmerkingen toe. 
 
 
 

__________ 
 



 
Punt 7 : Regie Grond- en Bouwbeleid Zaventem – Begroting 2010 – Goedkeuring. 

 

 

Schepen E. VAN ROMPUY geeft een korte toelichting en schetst hierbij de problematiek van de 
verkaveling te Nossegem waar nog belangrijke waterbeheersingwerken dienen uitgevoerd en de 
mogelijke aansnijding van het woonuitbreiding gebied Moorselveld. 
 

___ 
 
Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met algemene stemmen. 
 

__________ 



 
Punt 9 : Tweede Pensioenpijler – Intentieverklaring om aanvullend pensioenstelsel voor 

de contractuele personeelsleden in te voeren en de RSZPPO aan te stellen als 

opdrachtencentrale volgens de wetgeving overheidsopdrachten. 

 

Na toelichting door de burgemeester intervenieert raadslid J.P. VERBINNEN (Vlaams Belang) : 
 

Op de commissievergadering werd er gezegd dat er te Zaventem 219 contractuelen en 
136 statutairen werkzaam zijn. Voor zover ik weet werd de gemeenteraad nooit ingelicht 
over een vacant verklaring van betrekkingen voor contractuelen, noch over enige 
toetredingsvoorwaarden.  

Wij noteren dat dit een intentieverklaring is van een kaderreglement die de gemeente op 
het eerste zicht een 58.000 euro gaat kosten. Volgens ons verandert dit 
kaderreglement principieel niets aan de toestand van ongelijkheid. Er zullen nadien nog 
altijd contractuelen en statutairen zijn. 
 

Wie het dossier ingekeken heeft, zal een overweging vinden die niet in de toelichting 
gegeven word en de hoofdreden zou kunnen zijn voor de invoering van dit kaderreglement  
…  “Overwegende dat het ongerechtvaardigd en onbillijk is dat contractuele 
personeelsleden een opmerkelijk lager pensioen hebben dan de statutaire 
personeelsleden voor hetzelfde werk.” Dat is natuurlijk vakbondstaal en steunt op geen 
enkel objectief criterium. Als dat waar is, dan zouden statutairen overbetaald zijn.  

Onze visie is: "Taken die een variabel en tijdelijk karakter hebben, kunnen in 
aanmerking komen voor hetzij contractueel werk, hetzij uitbesteding. Tegelijkertijd 

moeten we er over waken dat er een kennisoverdracht gebeurt. Kerntaken blijven 

dus deel uit maken van de reguliere organisatie."  
 

Het kan dus niet dat een contractueel tientallen jaren in dezelfde functie blijft… alle 
expertise heeft opgebouwd en weigert deel te nemen aan examens. Die is daar niet op 
zijn plaats. Aan de ander kant kan het ook niet zijn, dat de gemeente geen examens 
uitschrijft voor diegenen die wensen benoemd te worden als statutair.  
 

Wij zijn tegen het automatisch benoemen omdat dit politiek favoritisme van de juiste 
partijkaart zou oproepen. De problemen inzake ‘gelijk werk’, de toetredingsvoorwaarden, 
de verdere evaluatie, de weddenvergoeding en het pensioen blijven echter bestaan.  
 

Omwille van die inconsistenties heb ik mij geïnformeerd bij de personeelsdienst van de 
gemeente Bosmeer te Nederland. Die gemeente heeft ongeveer hetzelfde aantal 
inwoners als Zaventem (28.000 inwoners). Die gemeente heeft maar 226 ambtenaren in 
loondienst. Natuurlijk is die ene gemeente niet noodzakelijk representatief en is verdere 
studie nodig. Maar we kunnen toch reeds bepaalde verschillen aantonen.  
 

Na een telefonisch onderhoud met het personeelshoofd van de gemeente Bosmeer zijn 
volgende punten naar voor gekomen: 

- Bosmeer doet het met 226 ambtenaren en geen 355 zoals te Zaventem!  
- In Nederland bestaan er geen contractuele en statutaire ambtenaren.  
- Bij aanwerving plaatst men een vacant verklaring in de media.  
- Nadien worden de kandidaten uitgenodigd voor een selectie… en geen examens, 

waarbij de meest geschikte kandidaat geselecteerd wordt voor die functie.  
- De selecties gebeuren door een commissie.  

 
 



- Merk op dat er geen examens zijn. Men gaat ervan uit dat het diploma of 
getuigschrift voldoende is om zijn niveau te bewijzen. De kandidaat hoeft dit geen 
tweede maal te bewijzen.  

- De aangeworven ambtenaren blijven steeds onderworpen aan een systeem van 
evaluatie, waarbij diegenen die onvoldoende presteren de laan uitgestuurd worden.  

 
Kortom, in Nederland bestaan er geen contractuelen en statutairen. De ganse procedure 
van aanwerving in Nederland steunt op objectieve criteria. Zolang dit probleem in België 
niet grondig bekeken wordt, blijven alle aanpassingen een pleister op een houten been. 
Gezien deze fundamentele opwerpingen, zullen wij ons hier onthouden.  

___ 
 
 

De Burgemeester antwoordt dat het hier inderdaad om een complexe materie gaat. 
 

Tijdelijke jobs moeten nu eenmaal door contractuelen worden ingevuld. Er is zeker een probleem 
voor de contractuelen die jarenlang in dienst zijn en nu via de CAO de zelfde rechten als de 
statutairen opeisen. De huidige discriminatie is inderdaad niet gewenst.  
 

Sedert 2008 organiseert het gemeentebestuur systematisch aanwervingexamens waarbij 
contractuele personeelsleden de kans krijgen statutair te worden. 
 

Dat er nog steeds een belangrijk aantal contractuelen in dienst zijn is te wijten aan het 
uitgebreide scala aan mogelijkheden inzake loopbaanonderbreking. De personeelsleden die 
gebruik maken van één van deze sociale maatregelen moeten vervangen worden door 
contractuelen. 
 

Er is zeer zeker een ongelijkheid. Deze is echter niet zomaar op te lossen, en kan niet in één 
inhaalbeweging gebeuren. 
 

De Burgemeester vraagt het voorliggende voorstel te ondersteunen omdat hiermee toch een 
aanzet gegeven wordt om de huidige discriminatie te verminderen. 

___ 
 
 

Raadslid Verbinnen (Vlaams Belang) herhaalt dat zijn fractie alleszins niet akkoord kan gaan met 
de automatische benoeming van contractuelen. 
 

Indien men nu beslist om de pensioenen van de contractuelen gelijk te schakelen met deze van de 
statutairen, is dit niet eerlijk t.o.v. deze laatsten die aanwervingexamens hebben afgelegd. 

___ 
 
 

Raadslid J.P. Martens (Leef!) onthoudt zich bij dit punt op basis van gans andere argumenten dan 
die van het college of het Vlaams Belang. De discriminaties die de contractuelen ondergaan , 
ontstonden niet achteraf maar liggen aan de basis van hun statuut. De vastbenoemden verdienen 
niet te veel.  
De visie van Leef! sluit aan bij de visie van de syndicale organisaties van het personeel. 

___ 
 
Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met 25 stemmen voor bij 3 onthoudingen. 
 

 

 

 



 

Stemden voor  
 

F. VERMEIREN, Mw. I. HOLEMANS, E. VAN ROMPUY, W. BLOCKMANS, D. PHILIPS, P. ROSEL, 
Mw. A. CEUPPENS, Mw. L. WIERINCK, R. ARTOIS, P. VAN CAUWENBERGHE, R. POELS,  
G. VAN ROEY, W. DESLOOVERE, W. MISEUR, Mw. V. PILATE, Mw. A. GILLE, P. OCKERMAN,  
E. RENNEN, L. VANDER ELST, F. DAHDOUH-GUEBAS, O. THOMAS, S. BRAMS,  
Mw. N. BOUAICH, Mw. J. BLANCHE. P. DERVEAUX 
 
Onthielden zich: 
 

J.P. VERBINNEN, J. CHRISTIAENS, J.P. MARTENS 
__________ 

 



 

Punt 10 Integraal waterbeheer – gemeentelijke saneringsbijdrage per 01 januari  

                2010. Goedkeuring. 
 

De h. P. Van Cauwenberghe (UF) wenst te vernemen op welke basis de verhoging werd berekend – 
hoe de kostprijs voor het onderhoud en de investeringen inzake rioleringen werd bepaald en hoe 
het komt dat de verhoging, nog vóór deze aan de gemeenteraad werd voorgelegd, reeds op de 
website van de VMW werd vermeld. 

___ 
 
 

Schepen E. Van Rompuy verwijst naar de bespreking tijdens de vorige gemeenteraad waar, n.a.v. 
het punt inzake de toekenning van een hogere premie als tussenkomst in de waterfactuur van 
sommige gezinnen, een globaal overzicht werd gegeven van het riolenbeheer. 

___ 
 
 

De h. Verbinnen (Vlaams Belang) bevestigt van deze info kennis te hebben genomen doch vraagt 
zich af of het investeringsprogramma inderdaad binnen de 5 jaar kan gerealiseerd worden. 
 

Hij stelt dat de gemiddelde drinkwaterprijs voor een gezin van 4 personen (met een verbruik van 
120 m³ per jaar (30 m³ gratis)) stijgt met 20 euro van 441,849 euro per m³ naar 461,145 euro 
per m3. Hierdoor wordt Zaventem met zijn drinkwaterprijs de duurste gemeente in Vlaanderen.  
 

De bovengemeentelijke bijdrage en het waterleveringstarief blijven onveranderd. De stijging is 
alleen terug te vinden in de gemeentelijke bijdrage. Wij waren vroeger al bij de duurdere 
gemeenten voor de waterlevering. Moeten we nu besluiten dat ook ons rioleringsstelsel in slechte 
staat verkeerd gezien de zeer hoge werkingskosten van Zaventem? Wat zijn de vooruitzichten 
voor de volgende jaren?  

____ 
 
 

Raadslid P. Van Cauwenberghe (UF) vraagt of de gemeente wel 100% zeker is dat de werken die 
Vivaqua laat uitvoeren, gebeuren tegen de beste prijzen. 

____ 
 
 

De Burgmeester bevestigt dat Vivaqua rigoureus de wet op de overheidsopdrachten dient te 
volgen. 
De bepaling van het bedrag van de WAB gebeurt door de bevoegde minister. 
 

Het gemeentebestuur dient dit nieuwe tarief toe te passen om met deze opbrengst de kosten 
van het rioleringsbeheer te kunnen dekken. 
 
 

Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met 22 stemmen voor bij 6 onthoudingen. 
 

Stemden voor  
 

F. VERMEIREN, MW I. HOLEMANS, E. VAN ROMPUY, W. BLOCKMANS, D. PHILIPS,   
P. ROSEL, MW A. CEUPPENS, MW L. WIERINCK, R. ARTOIS, J. P. VERBINNEN,  
J. CHRISTIAENS, R. POELS,  G. VAN ROEY, W. DESLOOVERE, W. MISEUR, J. P. MARTENS, 
MW A. GILLE, P. OCKERMAN, E. RENNEN, L. VANDER ELST,  F. DAHDOUH-GUEBAS,  
P. DERVEAUX,  
 

Onthielden zich: 
 

P. VAN CAUWENBERGHE, MW V. PILATE, O. THOMAS, S. BRAMS, MW N. BOUAICH,  
MW J. BLANCHE 



 

Punt 11 Begeleiding bij de opmaak van DBFM-overeenkomst voor de oprichting van  

  een politiecommissariaat. Bepalen van de lastvoorwaarden en de wijze van  

  gunnen. 

 
De Burgemeester licht dit punt toe waarbij hij verwijst naar het handboek DBFM van de Vlaamse 
overheid, 

____ 

 
 
Raadslid J.P. Martens (Leef! dringt erop aan in het lastenboek uitdrukkelijk te stellen dat het 
nieuwe politie commissariaat een passief gebouw moet worden. (Alle publieke gebouwen lekken 
warmte dat het een lust is.) 

____ 

 
 
De Burgemeester bevestigt dat dit aspect inderdaad door het aan te duiden studiebureau dient 
onderzocht. 
 
 
Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met algemene stemmen. 
 

___________ 

 



 
Punt 14 Verlenen van een toelage aan de KV Woluwe-Zaventem bestemd als  

   uitbatingvergoeding voor de sportinfrastructuur Quinkenstraat (Z),  

   verschuldigd aan het AGB. 

 
De Burgemeester licht kort te punten 14 en 15 toe en verwijst naar de bespreking gevoerd 
binnen de Raad van Bestuur van het AGB. 
 
 
Deze beraadslaging wordt goedgekeurd met algemene stemmen. 
 

___________ 

 



 

Overeenkomstig artikel 6 van het reglement van orde vragen enkele raadsleden het woord. 

 
Interpellatie van F. Dahdouh-Guebas (sp.a) : 
 

sp.a heeft zich verdiept in de kwestie rond de Dienst voor Onthaalouders Jannemieke en 
ofschoon er een oplossing is gevonden voor de overname van de dienst door vzw Landelijke 
Kinderopvang, zijn wij tot de vaststelling gekomen dat er heel wat klachten zijn bij de 
onthaalouders zelf over het beleid van de laatste jaren.  Zij wijzen o.a. naar Schepen Ceuppens 
die in 3 jaar tijd niet de minste moeite heeft gedaan om deel te nemen aan bepaalde 
vergaderingen van de Dienst.  In schril contrast was Schepen Holemans, de vorige bevoegde 
Schepen, regelmatig aanwezig op die vergaderingen, of ten minste op die vergaderingen waarvoor 
haar aanwezigheid was aangekondigd.  Bij Schepen Ceuppens is het net het tegenovergestelde: 
zij komt zelfs niet wanneer haar aanwezigheid is aangekondigd.   
 

sp.a kaartte tijdens haar begrotingsinterpellatie reeds het gebrekkige Lokaal Overleg 
Kinderopvang (LOK) aan, maar blijkt nu nogmaals dat ook de onthaalouders van de diensten op 
geen enkele manier persoonlijk werden betrokken bij de oprichting van het LOK, dat ook de 
ouders van de kinderen niet zijn betrokken, en dat zij zich net zoals wij ook mateloos storen aan 
het feit dat het LOK sinds haar oprichting in 2007 nooit heeft vergaderd. 
 

Er wordt door de onthaalouders ook gewezen naar het beleid van de Dienst.  U vertelde tijdens 
de vorige gemeenteraad reeds dat een interne wervingscampagne alles in het werk had gesteld 
om nieuwe onthaalouders aan te trekken.  In realiteit is dit beperkt tot het plaatsen van 
advertenties in de gemeenteberichten en wordt bij het persoonlijk onderhoud uitsluitend 
gesproken over de negatieve kanten van het beroep.  Het is trouwens zeer verassend dat elders 
de diensten voor onthaalouders als paddestoelen uit de grond rijzen en dat alleen de Dienst voor 
Onthaalouders Jannemieke problemen zou hebben.  Heeft U daar ooit bij stil gestaan ? 
 

Bovendien is het Mevrouw Holvoet, verantwoordelijke van het kinderdagverblijf, die niets heeft 
te maken met de Dienst voor Onthaalouders, maar die wel samen met een stagiaire de situatie 
mag oplossen.  Het is totaal ongehoord dat deze mensen het slijk van anderen moeten opkuisen en 
de bevoegde Schepen zou gerust wat meer medeleven mogen tonen.  Voor alle duidelijkheid, het 
organiseren van een nieuw in het leven geroepen nieuwjaarsreceptie in deze moeilijke tijd maakt 
geen indruk, vooral na Uw afwezigheid sinds de dag dat U verkozen werd.  Ons voorstel is om de 
bevoegdheid kinderopvang terug te geven aan een Schepen die zich wel degelijk bekommert om 
het beleid en de dienstwerking. 
 

Tot slot nog de wettelijke kant van de zaak.  Het College van Burgemeester en Schepenen heeft 
op 1 februari ll. De beslissing genomen om de Dienst Jannemieke over te laten aan de vzw 
Landelijke Kinderopvang vanaf 1 april 2010.  Kort nadien werd een datum vastgelegd voor een 
informatieavond, nl. 1 maart 2010, op dit eigenste ogenblik dus.  Op zich vinden wij deze overlap 
met de gemeenteraad al niet correct, maar tot daar toe.  Wat nog veel minder corrrect is, is dat 
volgens de overeenkomst tussen de Dienst en de Onthaalouders er 1 maand vooropzeg moet zijn 
voor het beëindigen van medewerking aan de Dienst, dit normaliter per aangetekend schrijven.  
Het organiseren van een infoavond op 1 maart kon dus aanzien worden als een poging om de 
onthaalouders aangesloten bij de Dienst Jannemieke te verplichten mee over te stappen en de 
meesten hebben dan ook hun conclusies getrokken en hun ontslag ingediend.  De eerlijkheid 
gebied mij om te vermelden dat er vorige donderdag wel degelijk een schrijven is geweest naar 
de onthaalouders met de melding dat de opzeggingstermijn wordt herleid naar 3 weken, maar dat 
was dus veel en veel te laat.  Ook dit laatste schrijven is niet te verantwoorden gezien de 
beslissing evenals de interne kennisname van de datum voor deze infosessie reeds weken gekend 
was. 
 



 

 

Anticiperend op Uw antwoord dat U alles in het werk heeft gesteld om via een intense 
wervingscampagne zo snel mogelijk een oplossing te vinden wil ik U net zoals op de vorige 
gemeenteraad eraan herinneren dat deze situatie reeds was voorspeld op 1 januari 2009.  Het is 
dus een smoesje dat jullie “pas” op de hoogte zijn gesteld door Kind en Gezin.  Ik heb zelf ook 
contact opgenomen met Kind en Gezin en bleek dus dat U het jaar 2009 hebt ingezet met te 
weinig onthaalouders om ook maar van ver de door Kind en Gezin vooropgestelde 
minimumbezetting te halen.  Deze situatie was dus reeds bekend op 1 januari 2009, en zelfs al 
enkele jaren daarvoor, maar nu draai ik in het rond, want de reden voor het falen van het vinden 
van nieuw bloed heb ik reeds hierboven aangehaald. 

___ 

 
 
De Burgemeester stelt dat het uitgebreide betoog overeenkomt met een eerder door het 
gemeentebestuur ontvangen brief. 

___ 

 
 
Raadslid F. Dahdouh-Guebas ontkent met klem dat zijn interventie gebaseerd zou zijn op een 
andere tekst. 

___ 

 
 
De Burgemeester bevestigt dat het college inderdaad op 01 februari 2010 principieel besloot te 
onderhandelen met de vzw Landelijke Kinderopvang over de overname van de gemeentelijke 
dienst opvanggezinnen. Hij wijst op het onzekere statuut van de opvangouders dat voor een deel 
de tanende belangstelling kan verklaren, samen met de stringente eisen die Kind & Gezin oplegt. 
Het feit dat meer en meer privé-initiatieven ontstaan betekent meer concurrentie en sommige 
zelfstandige onthaalouders kiezen gemakkelijker voor een werknemersstatuut. 
 

<><><><> 
 
 
Vraag van J.P. Verbinnen (Vlaams Belang) d.d. 24.02.2010 aan het college : 
 

De krant Het Nieuwsblad meldde op 17/02/2010 dat de gemeente Zaventem door haar voorraad 
strooizout zat en overging tot het strooien met zand. Dit strooien met zand wordt als meer 
belastend beschouwd voor het rioleringsstelsel. 
 

Ooggetuigenverklaringen van inwoners uit de verschillende deelgemeenten maakten melding van 
spiegelgladde straten zoals de Tramlaan, Voskapellelaan, de kruispunten langs de zijkanten van de 
Leuvenssteenweg,…, met talrijke ongevallen als gevolg.  Bussen van De Lijn konden zeer moeilijk 
door, huishoudelijk afval bleef liggen. Hierbij bleek dat de meeste wegen in omliggende 
gemeenten wel sneeuwvrij konden gehouden worden. 
 

Graag zouden wij antwoord willen krijgen op volgende vragen: 
 

1. Hoeveel ton zout werd er gestrooid tijdens de winterperiode. 
2. Hoeveel ton Scheldezand werd er gestrooid tijdens de laatste dagen 
3. Worden de straten waar men Scheldezand strooide NU ook gereinigd met de 

borstelwagen en worden de afvoerputten in de straat waar het zand terecht komt 
gereinigd? 

 



 
4. Indien vraag 3 positief, worden de straten dan ook parkeervrij gemaakt zodat de 

ruiming volledig kan verlopen? 
5. Burgers die om informatie vroegen of melding wilden maken van de abnormale 

toestand konden geen contact krijgen met een verantwoordelijke. Wie kan 
aangesproken worden?  

6. Graag hadden wij een overzicht van de planning van de gemeentelijke diensten om het 
wegdek en de fietspaden sneeuwvrij te maken. Welke zijn de straten die bij voorrang 
sneeuwvrij gemaakt worden?  

___ 

 
 
Schepen van Technische dienst, P. Rosel antwoordt: 
 

Ik heb navraag gedaan bij de gemeentelijke Politie naar het aantal ongevallen in de gemeente 
Zaventem tijdens de periode van 13 februari  0:00 uur  tot en met 15 februari 2010   24:00 uur. 
In die tijdspanne zijn er 7 ongevallen gemeld op onze gewest- en gemeentewegen, wat gezien de 
uitzonderlijke omstandigheden zeer weinig is.   

- 2  door gladheid en dronkenschap (enkel stoffelijke schade) 
- 2  door te hoge snelheid en gladheid  (1 licht gewond) 
- 2  door gladheid  (enkel stoffelijke schade) 
- 1  waarvan oorzaak niet gekend is (enkel stoffelijke schade)           

 

 

op vraag 1 
 

Onze gemeentelijke strooidiensten hebben deze winter reeds 250 ton zout gestrooid. 
Ter vergelijking met vorige jaren werd de laatste 2 maanden gemiddeld 4 à 5  keer meer zout 
gestrooid op onze gemeentelijke wegen. 
 

 

op vraag 2 
 

Onze gemeentelijke strooidiensten hebben deze winter ongeveer 60 ton zand gestrooid. 
Het zand werd gestrooid gedurende het einde van de 6de week en het begin van de 7de week.  
In deze periode was er geen strooizout meer beschikbaar. Het is duidelijk dat strooien met zand 
een uitzonderlijke aangelegenheid is en dit zoveel mogelijk moet vermeden worden. 
Reden :  minder doeltreffend en straten dienen nadien opgekuist te worden. 
 

 

op vraag 3 
 

De gemeentelijke Technische Diensten zijn gestart met het reinigen van de straten. Onze 
borstelwagen is permanent bezig met het opkuisen van de straten waar zand gestrooid werd. 
Bovendien is VIVAQUA op vraag van de Technische Diensten een bijkomende rioolreiniging 
gestart die eerstdaags afgerond wordt. Een bijkomende reinigingsbeurt is vastgelegd half april.    
 

 

op vraag 4 
 

Neen. De straten worden niet parkeervrij gemaakt. De restanten van het gestrooide zand in de 
straten dient zo snel mogelijk opgeruimd te worden. Indien er een parkeerverbod wordt 
ingesteld is dit alleen maar mogelijk voor een paar straten per keer en verliezen onze diensten 
aldus te veel tijd om al de straten in de gemeente, waar zand gestrooid werd, te reinigen in een 
redelijke termijn. 
 
 
 

 
 

 
 

 



 

 

op vraag 5 
 

Onze strooidiensten staan permanent in contact met het diensthoofd van de Technische 
Diensten.  Het diensthoofd van de Technische Diensten staat dan weer permanent in contact met 
de gemeentelijke Politie en de Brandweer. 
 

Wat betreft meldingen van abnormale toestanden, kan men steeds met de gemeentelijke Politie 
contact opnemen. Tijdens de werkuren in de week kan men ook abnormale toestanden melden op 
het volgende telefoonnummer  02 / 725 03 80. ( Technische Diensten Zaventem ) 
In de mate van het mogelijke en van de prioriteitsgraad zal het gepaste gevolg gegeven worden 
aan deze meldingen.  
 

 

Vraag 6 
 

Eerst en vooral staan de gemeentelijke Technische Diensten doorlopend in nauw contact met de 
gemeentelijke Politie en de Brandweer om snel in te grijpen bij gevaarlijke situaties.  
Er bestaat wel degelijk een prioriteitslijst.  Deze prioriteitenlijst dient wel met het nodige 
gezond verstand geïnterpreteerd te worden. Zo vervalt bijvoorbeeld de dringendheid aan de 
scholen tijdens schoolverloven en weekends. 
Hier volgt nog even de prioriteitenlijst. Het mag wel duidelijk zijn dat de gemeentelijke 
strooidiensten niet overal tegelijk kunnen opereren. 
Prioriteit 1 : alle hoofdwegen naar de luchthaven, alle wegen die door het openbaar vervoer 
gebruikt worden en de bedrijvenzones. 
Prioriteit 2 : de invalswegen naar de gewestwegen en hoofdwegen, wegen in de buurt van scholen, 
rustoorden, commerciële centra e.d. 
Prioriteit 3 :  alle wegen/straten naar de invalswegen 
Prioriteit 4 :  alle overige woonstraten van de gemeente in functie van de mogelijkheden om met 
de strooiwagen door te rijden. 
 
 

Strooiwagen 1 :  ( +/-  4 uur om deze strooironde af te werken, als alles goed verloopt. ) 
 

Vertrek opslagplaats J.B. Devlemincklaan – H. Henneaulaan (rondpunt Stockmansmolen – 
Sterrebeekstraat) – Sterrebeekstraat – STERREBEEK – Zavelstraat – Tramlaan (tss. 
Zavelstraat – Mechelse stwg.) – Voskapelstraat – Schutterslaan – Moorselsteenweg – 
Waalsestraat – Bosdelle – Achtbunderstraat – Waalsestraat – Mechelsesteenweg – 
Derscheidlaan – Driesplein – Zavelstraat (Dorp) – Schapenweg – Taymansstraat - Tramlaan 
(richting centrum)  – Mechelsesteenweg (richting Nossegem) – Oude Keulseweg – Pastoor 
Vandereyckenlaan – Tramlaan (tot kruispunt Zavelstraat en terugkeren) – Tramlaan – 
Molenstraat – Dennenlaan – Kennedylaan -  Wezembeekstraat – Kleine Kloosterstraat – 
Smoldersstraat – ZAVENTEM –Lozenberg – Grote Daalstraat – Parklaan – Watertorenlaan – 
Diegemstraat – Grensstraat – Olmenstraat – Vilvoordelaan (tss. plein en station) -  
Spoorwegstraat (richting politiekantoor) – Hoogstraat – Spoorwegstraat – Stationstraat (tot 
kruispunt met H. Henneaulaan) – Parklaan – Hoogstraat (Kerkplein links) – Desellierstraat – 
Lindenstraat (gedeelte) -  Ridderstraat (gedeelte) –        W. Lambertstraat – Stationstraat – 
Hoogstraat – Fabriekstraat – Keibergstraat – Fabriekstraat – Hoogstraat (naar kruispunt H. 
Henneaulaan)  -  bedrijfspark Keiberg  (Excelsiorlaan, Belgicastraat, Imperiastraat en 
Minervastraat) – SINT-STEVENS-WOLUWE – Karenberg – Woluweveld – Loofstraat – Jozef 
Van Damstraat – Veste – Kleine Kerkstraat – Sint-Stefaanstraat – Kleine Bosstraat – 
Tiendeschuurveld – Aubinaustraat -  Sint-Stefaanstraat (tot Leuvense stwg.) – Eversestraat –  
…/… 
 
 



 
…/… 
Tiendeschuurveld – Lange wagenstraat – Bareelstraat – Bevrijdingslaan – Haerenheydelaan – 
Eenenboomlaan  – Batticelaan – A. Limousinelaan – Blankenheimlaan – Schumanlaan – Europalaan – 
Haerenheydelaan – Bevrijdingslaan – Bareelstraat – Acaciawijk – Kleinenbergstraat – Tramstraat 
– Bevrijdingslaan (tot kruispunt met Woluwelaan) 
 
Strooiwagen 2 :  ( +/-  3 ½ à 4 uur om deze strooironde af te werken, als alles goed verloopt.) 
 

Vertrek opslagplaats J.B. Devlemincklaan – Konijnenstraat – Mariadallaan – Kouterweg – 
Kouterlaan – De Boisschotlaan – Van Gamerenlaan – Dr. Van Ophemlaan – Tomberglaan – Ter 
Merenlaan – Zonnedallaan – Weerstandslaan – Oudstrijderslaan – Vredelaan (tot pleintje) -  
Vuurkruisenlaan – Sint-Martinusweg – Ikarosstraat – omgeving brandweer – NOSSEGEM -  
Burggrachtstraat – Driesplein – Van Opstalstraat – Naamsestraat – Erpsestraat – Mechelse stwg. 
– Guldendelle – Van Espenlaan – Kleinveldhof – D’Hondstraat – Mechelse stwg – Wauteletstraat – 
Naamsestraat - Voskapellelaan – Dewandelaerstraat -  Oude Baan – Van Ingelgomstraat – 
Weiveldlaan – Mercuriusstraat -  Hermesstraat – Hoge Wei – Brixtonlaan – Weiveldlaan – 
STERREBEEK Hippodroomlaan – Bloemenlaan – Schone Horizontlaan – Hippodroomlaan (tot 
Walzinplein) – Oudergemselaan – Du Roy de Blicquylaan – Hippodroomlaan – Grote Geeststraat – 
Medekensstraat – Perksestraat – Hermelijnlaan – Terwenberg – Kon. Fabiolalaan – Kievitlaan – 
Beekstraat – Frans Peetersstraat (1ste gedeelte) – Jagersstraat -  Kleine Geeststraat – Dallaan – 
Normandylaan – Armendijlaan – Zeenstraat -   
ZAVENTEM – Steenokkerzeelstraat – Groenstraat – Groenveld – Desmedtstraat – Rode Kruislaan 
–  A. Feldheimstraat - Tuinwijkstraat.  
 
Tot slot nog volgende bemerking. 
Strooizout wordt enkel actief indien er over gereden wordt. Waar er druk verkeer is zal een 
efficiëntere werking zichtbaar worden in het straatbeeld. Waar weinig of geen verkeer is zal 
het strooizout geen zichtbare resultaten afleveren en is het strooien eigenlijk nutteloos. 
Strooizout heeft ook slechts een beperkte werkingsduur, zodat preventief strooien enkel nuttig 
is wanneer men dit kort voor sneeuwval of gladheid kan uitvoeren in combinatie met voldoende 
verkeer. 
Onze Technische Diensten zijn zeer rationeel tewerk gegaan in de periode van 
strooizoutschaarste. Het hoofddoel was om ervoor te zorgen dat de prioritaire wegen berijdbaar 
zouden blijven, en dat de ergste noden – gemeld via politie – konden uitgevoerd worden. In een 
aantal straten, die niet in prioritair gebied liggen, werd dus niet gestrooid omdat én het zout én 
de tijd én de uitrusting ontbrak om alle wegen in onze gemeente sneeuwvrij te maken, en om 
tegelijkertijd de hoofdwegen constant vrij te houden. 
 

Het gemeentebestuur kan tijdens het gure winterweer onmogelijk alle wegen permanent 

sneeuw- en ijzelvrij houden. Dit is materieel, fysiek en financieel niet haalbaar. Gelukkig 

heeft het overgrote deel van de bevolking daar begrip voor en we danken dan ook iedere 

Zaventemnaar voor zijn solidaire houding en hulp in tijden van sneeuwgeweld en -crisis. 

 
<><><><> 

 
 
 
 
 
 



Raadslid E. Rennen (CD&V / N-VA) merkt op dat de pas geplaatste parkeerautomaten op het 
Kerkplein te Zaventem niet echt handig in gebruik zijn. De vermelde handleiding is niet duidelijk. 
Bovendien wordt deze handleiding in verschillende talen weergegeven. Dit is volgens het raadslid 
niet geoorloofd. 

___ 
 
 

Raadslid F. Dahdouh-Guebas (sp.a) meldt: 
Er zijn bij sp.a enkele bewoners geweest die hun beklag zijn komen doen i.v.m. de verdeling van 
de bewonerskaarten voor het parkeerbeleid door Vinci.  Blijkbaar wordt per gezin de 
bewonerskaart slechts aan het gezinshoofd gegeven.  Dus als binnen een gehuwd gezin de partner 
van het gezinshoofd zich naar Vinci begeeft, een uur in de file staat en zich dan aanmeldt met de 
brief die werd opgestuurd omdat het gezinshoofd om één of andere reden belet is, krijgt deze 
partner de bewonerskaart niet.  Kan de gemeente Vinci niet aansporen dat zij zich wat flexibeler 
opstelt en de bewonerskaart ook geeft aan de gehuwde partner of andere inwonenden die in het 
bezit zijn van een rijbewijs ? 

___ 
 
 

Schepen voor Mobiliteit W. Blockmans zegt toe deze opmerkingen te zullen onderzoeken. 
 

<><><><> 
 
 

De h. J.P. Martens (Leef!) meldt dat er een serieuze bemerking te maken is over het verloop van 
de laatste commissie veiligheid. 
Het siert het college dat het de problemen bij de brandweer een beetje opentrekt, wat 
bespreekbaar maakt. 
Op de agenda van de commissie stonden: 
1) het probleem van het niet gelijktijdig kunnen uitrijden van meerdere  ziekenwagens 
2) een verandering in de wachtregeling van de officieren: voortaan een inslapende officier, een  
    belangrijke meerkost 
3) na de audit: is er wel iets aan het veranderen? 
Het scheelde niet veel of de drie punten werden nauwelijks besproken. 
Achteraf bekeken draaide de vergadering vooral over een onverwacht voorstel om het korps fors 
uit te breiden met 24 manschappen. 
Het verliep in een sfeer van “24 vragen om er 12 te krijgen”. 
Wat betreft de te veranderen wachtregeling met bijbehorend kostenplaatje: navraag achteraf 
bij de manschappen leerde dit al ingevoerd is de 1e januari! 
Het versterkt onze indruk dat er nog niks orde op zaken komt in de kazerne en dat het 
gemeentecollege zelfs niet de agenda bepaalt van haar eigen commissie. 

___ 
 
 

De Burgemeester bevestigt dat er inderdaad een studie werd gemaakt i.v.m. de uitbreiding van 
het korps, doch dit was slechts één aspect van het dossier “uitrukprocedure ziekenwagens”. 
 

Het college bepaalt nog steeds de inhoud van de agenda van de commissievergaderingen. 
 

<><><><> 
Na deze interventies wordt de openbare zitting geheven. 

 


